



Imperio

AÑO XIV NUMERO 4.041 ZAMORA, MARTES 31 DE ENERO DE 1950 PRECIO DEL EJEMPLAR 50 CTS.

Los actos son los que revelan los sentimientos de los hombres. Demuestra los tuyos contribuyendo a la

CAMPAÑA DE INVIERNO

NO ES CIERTO QUE MURIERAN 1.500 PERSONAS EN LOS TERREMOTOS del GOLFO PERSICO

Sólo 30 perecieron en los seísmos

TEHERAN, 30.—El Gobierno persa ha desmentido oficialmente la noticia dada ayer por una fuente gubernamental según la cual habían muerto más de mil quinien-

tas personas en los terremotos registrados cerca de Bushire, puerto del Golfo Pérsico. El comunicante señala que en los seísmos habían muerto treinta personas.—Efe.

LA NOTICIA DESMENTIDA

TEHERAN, 30.—A mil quinientos asciende el número de muertos a consecuencia del terremoto que se ha registrado en la zona del Golfo Pérsico. Un portavoz del gobierno pone de manifiesto que las autoridades militares han organizado ya el servicio de abastecimiento a las zonas siniestradas. La aviación colabora intensamente en los trabajos de salvamento. Actualmente, alrededor de veinte ciudades están aisladas del resto del país. La última sacudida se produjo el miércoles, pero no se tuvieron noticias concretas en Teherán hasta el domingo, a causa de estar cortadas las comunicaciones.—Efe.

Los parisinos se niegan a pagar la subida de los billetes del "Metro"

Se han registrado varios disturbios

PARIS, 30.—Con una negativa de carácter colectivo, la población de París ha recogido la subida del cuarenta por ciento en el precio de los billetes del "metro". Esta subida entró en vigor esta mañana. En las taquillas se produjeron altercados, disturbios, algunos choques con la policía, detenciones y hasta manifestaciones, en las que hicieron uso de la palabra, jefecillos comunistas.

Entre las seis y las nueve de la mañana, la policía detuvo a diez y ocho personas, entre ellas tres concejales y el vicescalde de un suburbio de la capital, que se negaron a pagar el billete con el nuevo aumento. Fueron puestos en libertad, después de tomarles la

policía su filiación. A pesar de los compactos grupos de policía que habían sido enviados a Belleville, en el noroeste de París, los obreros se negaron a pagar el aumento. Se colocaron juntos ante la entrada y, a pesar de los esfuerzos de los empleados del "metro", entraron unos veinte sin pagar. En varios puntos de la capital, la policía tuvo que dispersar por la fuerza a grupos que se congregaron en torno de dirigentes comunistas, que dirigían la palabra a todas las personas que entraban en el "metro" a las que invitaban a no pagar el aumento. Según las autoridades se han registrado disturbios en nueve estaciones. Varias organizaciones obreras, principalmente las comunistas, han invitado a sus afiliados a que se nieguen a aceptar el aumento.—Efe.

CINCO VOTACIONES DE CONFIANZA

PARIS, 30.—El primer ministro George Bidault va a pedir cinco votaciones de confianza a favor de su presupuesto para 1950, por un total de 2.225.000.000.000 de francos. Se indica que si mañana Bidault gana las cinco votaciones, Francia tendrá el presupuesto. Si no, Bidault habrá terminado como primer ministro, y alguno otro tendrá que preparar nuevo presupuesto.—Efe.

PARIS, 30.—Bidault ha reclamado votación de confianza en las siguientes secciones del presupuesto: Aumento en el impuesto de producción por valor de 15.000 millones. Impuesto sobre beneficios de corporaciones no distribuidos, por valor de 17.000 millones. Impuesto sobre los camiones de transporte y sobre mercados, por 15.000 millones. Gastos civiles por valor de 1.095.000.000 de francos. Esto incluye los subsidios para mantener bajo el precio del pan.—Efe.

SUCEDIO EL DOMINGO

Tres muertos y diecisiete heridos resultaron al chocar contra un árbol el autocar que conducía al equipo Club Iberia, filial del Santiago, y que se dirigía a la villa de Carballo para jugar un partido correspondiente a la categoría al campeonato regional de aficionados.

* Los rusos levantaron parcialmente su "semibloqueo" al permitir que los camiones que pasan por Helsinki, lo hagan al ritmo de diez vehículos por hora.

* Durante una manifestación comunista en Tel Aviv resultaron tres manifestantes heridos y un policía perdió los dientes. Los comunistas instalaron altavoz encima de un café y, como llegaron seis policías a disolver la manifestación se resolvió la lucha a puñetazos.

* Noticias de procedencia soviética dice que las fuerzas nacionalistas chinas han sostenido una batalla de cuatro días con los comunistas vietnamitas en la frontera con Indochina.

* La ciudad de Valencia conmemoró con gran brillantez el sexto Centenario de San Vicente Ferrer, Patrono de la ciudad. Por la mañana se celebró el bautizo de un niño de la misma forma en que se efectuó el del santo que lo fué apadrinado por el Municipio de la ciudad.

* Tres aldeas italianas han sido evacuadas por un desplazamiento de tierras.

ULTIMATUM AL TIBET

Los comunistas chinos le invitan a negociar la "liberación pacífica"

HONG KONG, 30.—La radio comunista china ha dirigido un ultimatum al Tíbet por el que se le invita a que envíe a Peiping sus representantes con el fin de negociar la liberación pacífica de aquel territorio. La

emisora roja ofreció al Tíbet "una autonomía regional adecuada" y le ha aconsejado "que anule los planes de envío de misiones ilegales de buena voluntad a países occidentales, sustituyéndolas por una delegación que vaya a Peiping para negociar la liberación pacífica del país".—Efe.

DOMINIO DE SEIS PUERTOS

NUEVA YORK, 30.—La Unión Soviética ha pedido dominio total de seis puertos de China del norte. Se trata de Chin-Liang-Tag, Haichow, Chefu, Val-Hai-Wei, Singtao y Puerto Arturo, según anuncia el "New York Times". Las autoridades soviéticas tienen ya bajo su control los dos últimos puertos citados. Se dice que los soviets han formulado otras demandas, entre ellas la de que quinientos mil obreros chinos sean enviados a Rusia para trabajar al servicio del Estado soviético y la concesión de derechos sociales a las minorías rusas en Mongolia, Manchuria y el Tíbet.—Efe.

ESPIONAJE

HONGKONG, 30.—Las autoridades nacionalistas informan haber terminado con un grupo de espionaje comunista en la isla de Hainan con la detención de más de diez personas, entre ellas tres locutores de radio. Se dice que empleaban una clave secreta en las emisiones para facilitar datos militares.—Efe.

En tercera página

LOS DEPORTES

En Cuatro Palabras

Los jefes del Estado Mayor conjunto de los Estados Unidos salieron de Washington para realizar un viaje de inspección a través de las defensas norteamericanas en el Pacífico.

* En Punta Arenas, Chile, se registraron varios movimientos sísmicos. No se tiene noticias de que haya víctimas o daños materiales de importancia.

* El Congreso anticomunista de EE. UU. aprobó una resolución en virtud de la cual se constituye una comisión permanente para la lucha anticomunista.

* Intensas nevadas y lluvias torrenciales acompañadas de veadavales de 120 kilómetros por hora han causado en Italia tres muertos durante las 24 horas pasadas.

* El Consejo de administración fiduciaria de las N. U. comenzará en Ginebra la tarea de redactar el estatuto para la internacionalización de Jerusalén.

La conferencia del sábado

Se proyectarán dibujos y fotografías de barcos antiguos y modernos

Como ya habíamos anunciado, el próximo sábado tendrá lugar en el salón de actos de la Cámara de la Propiedad Urbana, la III Conferencia del ciclo organizado por el Departamento provincial de Seminarios. La conferencia correrá a cargo del Director del Museo Naval, don Julio Guillén Tato, quien dentro del tema general "España en el mundo" del ciclo, desarrollará el tema "España y el mar". Su conferencia constará de dos partes: en la primera que podríamos llamar literaria, el Sr. Guillén desarrollará el punto: "El mundo aprendió a navegar en libros españoles"; y en la segunda explicará la historia del barco por medio de proyección de dibujos y fotografías de naves antiguas y modernas.

YA ERA HORA

SANTIAGO DE CALLE, 30.—El influyente periódico católico "Diario Ilustrado", dice que las voces de los tres grandes partidos se han levantado en el Senado de la República, con el fin de analizar la notable evolución política internacional respecto a España y su sistema de Gobierno. "Ya era hora dice—que voces tan nobles y justicieras se elevaran".—Efe.

50.000 pesetas para el Santuario de la Patrona de Almería

ALMERIA, 30.—El ministro de Justicia, camarada Fernández Cuesta ha remitido al gobernador civil un donativo de cincuenta mil pesetas con destino a la terminación de las obras interiores del santuario de la Santísima Virgen del Mar, patrona de Almería. La sagrada imagen será coronada canónicamente con toda solemnidad durante las próximas fiestas de agosto. El donativo en cuestión fué prometido por el secretario general del Movimiento durante su último viaje como colaboración simbólica de la Falange Nacional a la obra rectora del templo, fundado por los Reyes Católicos, al que la Falange almeriense dedica especial atención con importantes aportaciones en metálico.—Cifra.

Refuerzos para la Armada norteamericana en el Pacífico

WASHINGTON, 30.—La flota norteamericana va a reforzar sus efectivos en el Pacífico con otros portaaviones de la clase "Essex" y seis destructores, según se dice de fuente autorizada.—Efe.

JURO EL GOBIERNO BOLIVIANO

LA PAZ, 30.—El nuevo Gobierno boliviano ha prestado juramento al tomar posesión de sus cargos los ministros que lo componen. En el curso de la ceremonia ha pronunciado un importante discurso el presidente Urriola-goitia quien dijo entre otras cosas que su más decidido propósito es el de mejorar todavía más las relaciones de Bolivia con los países amigos.—Efe.

Truman irá a Chile

WASHINGTON, 30.—Se espera que el presidente Truman realice una visita a Chile en el próximo invierno, según anuncia la United Press. Aun cuando no ha fijado la fecha definitiva para tal viaje, se sabe que el presidente chileno González Videla se encontrará en Washington el 12 de abril próximo para realizar una visita a Estados Unidos de cuatro días de duración. La Casa Blanca no ha manifestado nada sobre el viaje del presidente Truman en devolución de visita a la que efectuará el presidente chileno.—Efe.

Detectives modernos

La gran cantidad de datos que la Policía moderna puede extraer de la más pequeña prueba, por medio de los análisis de laboratorio, viene ilustrado por el caso de un homicidio frustrado que ocurrió en Berkeley (California). La única pista que se poseía para llegar a la detención del culpable era un pequeño trozo de cordel que el criminal había dejado abandonado junto a su víctima.

Este pedacito de cordel fué introducido en una centrifugadora y del análisis del polvo que se desprendió de sus fibras se pudo comprobar que procedía de una granja donde había pino, una vaca "Jersey", conejos blancos y negros y aves de la raza "Rhodes Island". Con toda esta serie de datos fué muy fácil para la Policía localizar la granja y detener al culpable.

VEA EN CUARTA PAGINA

LA FELIZ INFANCIA



Indudablemente los chiquillos viven cada vez mejor. De aquellas pizarras de nuestros tiempos—zinc y pizarrines—a esta que presentamos en el grabado, media una gran distancia. Diferencia pedagógica y, naturalmente, económica. Entonces, por un par de reales estaba solucionado el problema; ahora pongan ustedes un buen puñado de duros. Pero los chavales viven cada vez mejor, que es lo importante.

Dinero para la superbomba

WASHINGTON, 30.—Se anuncia que es probable que el Congreso conceda al presidente Truman el dinero que necesita para la producción de la bomba atómica de hidrógeno. Los legisladores de ambas Cámaras y los dos partidos políticos principales parecen coincidir en que Truman debe dar la autorización para producir la superbomba.—Efe.

¿Tiene usted un Stradivarius en el desván?

CARTAGENA, 30.—Un nuevo violín Stradivarius se encuentra en posesión de don Francisco Muñoz, farmacéutico, que reside en el barrio de San Antonio Abad. En el año 1931, aprendió a tocar el violín y su maestro le facilitó uno de estos instrumentos por 300 pesetas. Aquel violín, que ha resultado ser un auténtico Stradivarius tiene la siguiente inscripción: Antonius Stradivarius Cremonensis. Faciebat. Anno 1757. A la derecha aparece un signo a modo de cuño formado por dos círculos concéntricos y en el interior se ve una cruz con las iniciales A.S.—Cifra.



LA SOMBRA NEGRA

El perro buscará la sombra desde mañana, si no falla el retrán, lo que no ocurrirá si el tiempo no cambia. Casi once grados de temperatura disrutamos ayer a las dos y cuarto de la tarde, hora preferida por el sol para ofrecernos la máxima de luz y calor. Y, si hoy nos calienta una máxima parecida, podremos dar un adiós cordial a este mes primero del año, sólo por su "cuesta" famoso. Y por la subida del tabaco, también.

A las dos de la tarde de ayer, encendía en la calle el braseo una señora. Era un espectáculo triste, lastimoso. Al ir y venir del sopillo saltaban las chispas invisibles casi como farolillo loco encendida bajo la luz del sol potente en su cenit. Traía el braseo en lo mortecino de las cenizas viejas que lo cubrían recuados de oficinas oscuras por la sombra negra y, en el fuego del resoldo escondía una réplica a la temperatura de la casa. Es más negra la sombra; es más espesa la oscuridad bajo el tejado fuertemente iluminado por un sol brillante. Pierde entonces el hogar todo su encanto acogedor y más bien parece negra espelunca que cómoda mansión. La casa nos empuja con su oscuridad y destemplanza a salir a la calle en busca de luz y de calor; de un calor uniforme que calienta al cuerpo por igual; de un ambiente tibio que nos permita estirar las piernas dolidas por el forzado y largo encogimiento bajo la camilla donde el braseo se quemaba lentamente.

Tienen estos días tibios del invierno un acusado maleficio antisocial que sólo con amor al trabajo puede ser superado. Aletas en ellos una invitación a la pereza como la que en la cama se desierta contra la diligencia en las madrugadas frías. Pero ya sabemos que contra la pereza sólo una ascética tiene poder; la puesta en práctica de la diligencia que no es otra cosa que prontitud urgente para el bien obrar. La diligencia y el amor al trabajo nos llevarán a nuestros puestos y nos harán dejar, con pena y sin pensar, las soleadas avenidas. Y luego, cuando la tria oscuridad, cuando la desentonación de luz y calor de la oficina nos empuje a salir, podríamos utilizar otra ascética—la del propio engaño—si los embalses estuvieran llenos. Bastaría con entornar las maderas de las ventanas, encender la luz y figurarnos metidos en un oasis de luz y de agradable temperatura mientras en la calle sopla un fuerte frío. Pero esto no es posible por ahora; nos queda hacernos fuertes con una voluntad recia contra la pernicioso invitación del sol.

DON PURO



Fiesta de San Antón

PRADO
Como en años anteriores celebramos el pasado día 17 la fiesta de San Antón con el mayor entusiasmo y algazara posible.

El disparo de bombas y cohetes, lanzados al aire y proporcionados por el ayuntamiento —en la tarde del día 16— anunciaban el comienzo de la fiesta con unas solemnes visperas.

Las primeras horas de la mañana fueron armonizadas con las notas musicales de alegres danzas tocadas en las calles de la localidad.

El volteo de campanas nos congregaba a todos en el templo para asistir a la Santa Misa. Antes de esta —y siguiendo una arcaica costumbre—, los jóvenes más destacados, subidos en caballos elegantemente engalanados, dicen ante el santo "los refranes" desde el Pórtico de la Iglesia. En ellos se mereció el premio el aún niño Salvador Palermo. Las hijas del ayuntamiento, elegantemente vestidas con mantillas españolas y en trajes de ceremonia llegaron acompañadas de la música otorgando el premio al citado niño.

La misa fue solemnisima y armonizada. Ocupó la Sagrada Cátedra el P. superior de los Franciscanos de Castroverde de Campos, quien con sentidas y emocionantes palabras hizo un panegirico de la vida del Santo.

En casa del mayordomo se celebró un suculento banquete al que asistieron numerosos convidados.

Por la tarde del primer día —pues se prolongó la fiesta durante toda la semana— se celebraron animados bailes. En el casino se celebró un te-baile al que asistió lo más selecto de la juventud. Por la noche después de la cena, se continuó el baile, al que acudieron simpáticas señoritas todas en traje de noche.

El segundo día se presentó en

sociedad la encantadora señorita Petra Feroso —hija de un conocido propietario— celebrándose una gran fiesta en el casino, incrementada con una cena americana.

Se habían establecido premios para las parejas más diestras en el arte coreográfico y se repartieron el tercer día. Estaban disputadísimos pero el fallo del jurado fué a favor de la simpática pareja Chón Redondo hija de los señores de la fundación de la "Milagrosa" de Villanueva del Campo y Gabino Calvo de Villamayor de Campos quienes se merecieron el premio; el segundo la pareja Gago-Diez Atienza y el tercero en bailes modernos la de Cecilia Garrido y Juanito Rodríguez. El casino lo mismo que los demás bailes estaba aquejado de engalanado con profusión de luces. Una conocidísima orquesta de León interpretó canciones modernas y bailables.

El tercer día celebraron la fiesta los casados —según costumbre a hacer en años anteriores— llevando la música de Valdeiras que tanto renombre ha adquirido en pueblos de alrededor.

Los siguientes días fueron una continuación de los anteriores en algazara, fiesta y entusiasmo. Después de seis días de animadísima fiesta en que nos hemos sentido honrados con la presencia de simpáticos jóvenes entre los que merece destacarse Gabino Calvo uno de los agraciados con el premio en el baile, rendidos de cansancio aguardamos el año siguiente, en que esperamos incrementar aun más la animación y el entusiasmo, al mismo tiempo que dedicamos un recuerdo a don Alfredo Feroso, que mejor que ningún otro mayordomo ha procurarnos solaz y alegría durante estos días.

EL COR. SPONSAL

Convocatoria de becas de la Obra Sindical "Artesanía"

La Jefatura Nacional de esta Obra Sindical comunica a esta Obra existen vacantes de becas de las especialidades siguientes:

- 6 plazas de construcciones de violines.
 - 3 plazas de ebanistería, especialidad de talla, todas ellas con residencia en Vitoria.
- Todas ellas tendrán una remuneración de 500 pesetas mensuales, más los gastos de desplazamiento desde el punto de su residencia a la citada capital.

Igualmente convoca:

- 6 plazas para la Escuela Mayor Textil, sección de telares, haciendo presente que a las artesanas admitidas se les abonará el importe de su pensión completa en Madrid, con la obligatoriedad de permanecer en un internado de religiosas que fije esta Obra Sindical.

Igualmente se les abonará el viaje desde su residencia a Madrid.

Este curso tendrá una duración de 6 meses y comenzará el día primero de marzo. El plazo de presentación de instancias terminará en la Jefatura Nacional de la Obra el día 5 del próximo mes de febrero.

Todos aquellos artesanos a quienes pudiera interesar la presente convocatoria se pasarán por esta Obra Sindical para informarse de la documentación que tienen que presentar para concurrir a la misma.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

EL JEFE PROVINCIAL DE LA OBRA

SADAÑONES ULCERADOS
EZEMAS - HERPES
QUEMADURAS - GRANOS

LA CASA DEL SEÑOR

El domingo se celebró el Día de la Santa Infancia
El prelado presidió los actos y bendijo a los niños

La fiesta misional de la Santa Infancia fué celebrada solemnemente, en Zamora, el domingo pasado con una serie de actos culminación de los de preparación que vinieron desarrollándose durante toda la semana en las Escuelas de Primera enseñanza, donde los maestros desarrollaron lecciones ocasionales explicando el significado de la fiesta, y en Radio Zamora con la emisión especial realizada la víspera.

El domingo, en todas las iglesias se colocaron mesas petitorias al frente de las cuales se hallaban niños de la Santa Infancia. A las doce de la mañana, tuvo lugar en la iglesia de San Andrés una misa aplicada por los asociados e intenciones de la Obra; rezándose las plegarias del Octavario del Niño Jesús. El señor Obispo, que presidió estos cultos, impartió su bendición a los niños, dirigiéndoles, después, una sentida plática en la que expuso las bellezas de la Obra y exhortó a los maestros y a los padres a inscribir a sus niños en la Santa Infancia para poder presentar a Su Santidad el Papa, en este Año Santo, el precioso ramillete de oraciones, sacrificios y limosnas que los niños de esta diócesis ofrecen por sus hermanitos los infelices. Terminada la plática nuestro prelado dió a besar su anillo a todos los niños.

Por la tarde, a las tres y media, el cuadro artístico del Aspirantazgo Interparroquial de A.C. interpretó en la Emisora zamorana una bella fantasía misional original del delegado diocesano don Manuel Espias.

A las cinco se celebró en el salón de actos del Hogar provincial una entretenida velada literario-musical a cargo de los jóvenes y aspirantes de A.C. de los Centros Interno del Hogar e Interparroquial de Zamora. La rondalla de la O.A.R. tuvo en este acto una feliz interpretación y el señor Moragas dedicó un solo de violín al señor obispo que presidía la velada.

* El doctor don Tomás Alonso, director del Secretariado Diocesano de Misiones, nos ruega expresemos su más cordial agradecimiento a cuantos han prestado su colaboración al mayor éxito de esta Semana pro Santa Infancia, y de una manera especial a los maestros, prensa y radio de la capital y a las ramas de A. C. masculina y femenina.

EL TIEMPO EN LA CIUDAD

Mínima de 2,2 bajo cero a las 5,30.
Máxima de 10,8 sobre cero a las 14,15.
(Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico de Zamora).

Cuotas del Seguro de Vejez e Invalidez en el régimen especial agro-pecuario

MADRID.—El Ministerio de Trabajo dispone que los trabajadores fijos por cuenta ajena y los productores autónomos deberán satisfacer una cuota mensual de cuatro pesetas, y los trabajadores eventuales por cuenta ajena, dos pesetas cincuenta céntimos, en el régimen especial agro-pecuario y con destino al Seguro de Vejez e Invalidez. La recaudación de estas cuotas, a cargo exclusivo de los interesados, la efectuará el Instituto Nacional de Previsión a través de las Hermandades Sindicales del Campo, mediante la red de corresponsalías de Previsión Social. Las cuotas anteriormente referidas serán satisfechas trimestralmente por todos los trabajadores citados inscritos en el censo general de trabajadores agro-pecuarios. Ello, no obstante, quienes en un trimestre justifiquen haber realizado durante más de cuarenta y cinco días trabajos correspondientes a cualquier otra rama quedarán exentos de su pago en la Agropecuaria durante el trimestre correspondiente. Para cobrar el importe de los subsidios familiares de la agricultura, los subsidios deberán justificar, con la hoja de cotización respectiva, encontrarse al corriente del pago de las cuotas a que esta orden se refiere.—Cifra.

PABLO SALINAS
MEDICINA INTERNA
RAYOS X
Avenida de José Antonio, 5
Consulta de 12 a 2. Teléf. 2005

EMILIO RIESCO
RADIOLOGO
Corrientes eléctricas, Onda corta
RAYOS X
Flores de San Pablo, 13 2º
(Censurado)

CARTELERA

TEATRO BAMOS CARRION
El jueves: Alexander Korda presenta su fastuoso film en technicolor

UN MARIDO IDEAL
con Paulette Goddard, Diana Wynyard y Michael Wilding (Según la célebre obra de Oscar Wilde)

TEATRO PRINCIPAL
HOY. Continúa desde las 6. Douglas Fairbanks y Madeleine Carroll en

SAFARI
y Susanna Foster, Louise Allbritton, Peggy Ryan en

TRIUNFO LA JUVENTUD

BUTACA DE PATIO 3.50 Ptas.
Mañana: Humprey Boggart y Lauren Bacall en LA SENDA TENEBROSA ¡¡Máxima emoción!! En PROGRAMA DOBLE

CINE BARRUECO
Hoy 6, 8 y 11 FEMINA
LUNA SIN MIEL
Glandette Colbert Fred Mac Murray
MAÑANA: Estreno RADIO LA PERLA
Premios en todos los países. Pedro Armendariz, M. Elena Marques. ¡Tan real como el mar y el cielo!
Pronto estreno en technicolor
JUANA DE ARCO
Ingrid BERGMAN

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY

TEATRO PRINCIPAL.—"Safari" y "Triunfo la juventud".
CINE BARRUECO.—"Luna sin miel".

CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 30, ha resultado premiado con 25 pesetas el número 510 y con 250 los terminados en 10.

FARMACIA DE GUARDIA

Don Luis Pinilla Olea, San Torcuato y doña Basilia Martín Flores, Plaza de San Miguel.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia, es indispensable la presentación de la receta.

Racionamiento de patatas a la capital

ABASTECIMIENTOS.—A partir del día primero de febrero, los detallistas de ultramarinos de esta capital procederán a llevar a efecto un racionamiento de patatas consistente en DOS KILOGRAMOS por persona, y contra el corte de los cupones de este artículo de las semanas 6 y 7.

El precio a que han de ser detalladas en almacén de distribución será el de 1,075 pesetas el kilo y el de venta al público 1,20 pesetas el kilo. (Ración 2,40).

Los detallistas de ultramarinos a que afecta la presente nota, se pasarán hoy, día 31 de los corrientes, por la Inspección de Recursos, al objeto de que se les asigne el almacén de distribución que les han de servir las patatas que les correspondan.

RACIONAMIENTO DE PAN PARA PERSONAS TRANSEUNTES

Se pone en conocimiento del público en general, que durante el próximo mes de febrero, la panadería que abastecerá de pan a las personas transeuntes en posesión de cartillas de otras provincias, es la de la señora viuda de Bernardino Baladrón, con domicilio en la calle de San Juan de las Monjas, núm. 3.

A partir de hoy día 31 de los corrientes, los titulares de cartillas colectivas de esta capital, se pasarán por estos Servicios y de 10 a 1 de la mañana, al objeto de retirar la correspondiente orden de entrega de pan para el próximo mes de febrero, participándoles que el plazo para retirar las mismas finalizará el día 4 de febrero.

"Granja Valle Ambles"
Carretera del Fresno (Avila)
Polluelos del día de las razas "Castellana", "Leghorn", "Rhode-Island"

Sanciones de la Alcaldía

Han sido sancionados por la misma los vecinos de esta Capital que a continuación se relacionan: Don Vicente Refoyo Ferrero, con 50 pesetas por venta de leche fuera de las horas autorizadas.

Don Narciso Prieto Villar, con 50 pesetas por haber roto un hijo suyo llamado Francisco, un árbol de la Plaza de San Gil.

Doña Araceli Rivera Garcia, con 5 pesetas por arrojar aguas sucias a la vía pública.

Don José Antonio Fernández, con 5 pesetas por jugar a la pelota en sitio prohibido.

Don Manuel Fernández, con 5 pesetas por jugar a la pelota en sitio prohibido.

Don Federico Jambrina Crespo, con 5 pesetas por jugar a la pelota en sitio prohibido un hijo suyo llamado Tomás.

Zamora, 30 de enero de 1950.

EL ALCALDE

¡AVICULTORES! ¡GANADEROS!

Mayor producción consumiendo la legítima
HARINA DE PESCAO "RUVES", ALIMENTOS PARA AVES Y GANADOS

JULIO RUIZ DE VELASCO
Avd. José Antonio, 12. BILBAO

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Ventas

INVICTA RADIO venta plazas, 24 meses. Delegación exclusiva. Zona moro-provincia. Distribuidora RAFAEL, Santa Clara, 20. (16)

POLLUELOS recién nacidos 5 pesetas. Pelitas todas edades. Patitos. Material Avícola. Granja Yegros San Mateo, 23. Madrid. (136)

HUEVOS: Vendemos a 18 docena y bajarán mucho más. "Ferrero". (156)

VENTA una vaca pura raza holandesa abocada a partir

LIBROS Y REVISTAS

PUBLICACIONES "REUS"

EUSTAQUIO GALAN. "La filosofía del Derecho de Emil Lask", 9 pesetas.—"Estado, naturaleza y cultura", 18.—"La teoría del poder político según Francisco de Vitoria", 4.—"Algunas cuestiones fundamentales de Filosofía política en el pensamiento de Bartolomé Medina", 4.—Dr. GARCIA AYUSO: "Tratado completo de Hidrología Médica, climatología y legislación balnearia", (dos tomos), 70.—"Contestaciones" para Médicos de Baños, 300.—"La infección gonocócica", Manual práctico de diagnóstico y tratamiento, 8.—R. GARCIA CASAL: "Nueva teoría de la circulación sanguínea", 50.—E. GARCIA GALAN: "Método teórico práctico para los Juzgados Municipales", 20.—Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos, en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS", PRECIADOS 23 Y 6. MADRID,

tercer parto. Vicente Gómez. Pajares de la Lampreana. (178)

Traspasos

TRASPASO buen local con hermosa vivienda, calle céntrica. Razón: San Torcuato 72. bajo. (170)

TRASPASO corral con instalaciones gallinero en San Lázaro. Razón Héroes de Toledo 33, bajo. (184)

TRASPASO Bar cartilla colectiva y vivienda con existencias o sólo local. Informes Teléfono 1741. (190)

OCASION: Se traspasa sastretería por irse ausente. Calle de las Damas, número 6, bajo. (204)

PROXIMA salida 7 camiones vacíos a Barcelona, precio económico. Teléfono 2014 Gurruchaga. (209)

ARRIENDO 3 pisos

LOS DEPORTES Imperio LOS DEPORTES

1-1: TABLAS EN PANTOJA ENTRE EL CAUDAL Y EL ATLETICO

La desdichada actuación de Arana en los minutos finales, privó del triunfo a los rojiblancos

BUENO, amigos. Si no fuera por las sorpresas, es posible que el fútbol dejará de ser el más popular y el más apasionante de los deportes. Porque como sorpresa puede considerarse ese empate de anteayer entre el Caudal y el Atlético cuando todos creíamos en la victoria rojiblanca antes del encuentro y a lo largo de él, dada la superioridad zamorana en el terreno de juego. ¿Por qué no se ganó entonces...? Preguntarán algunos. El interrogante tiene tres respuestas para su aclaración total. Veamos...

No pudieron deshacerse las tablas porque la delantera local con sólo cuatro hombres útiles, tenían enfrente una zaga sólida, decisiva, que marcando férreamente, hombre por hombre, obligaba a los nuestros a ensayar el disparo —y qué grandes tiros, amigos!— desde fuera del área, facilitando así la labor defensiva de su portero. De ahí, por ejemplo, que García Díaz, aún obligado a jugar como medio volante, rindiéndose prácticamente allí como un interior más.

No pudo ganarse porque la fortuna es buena en cualquier actividad de esta vida y el Atlético tuvo anteayer de espalda—como tantas otras veces—hasta el punto de que algunos chuts con marchamos de gol hecho, que no subieron al marcador, llevaron la desesperanza al público y jugadores.

Y, por fin, no pudo ganarse, sobre todo, porque el árbitro del encuentro, el señor Arana, perjudicó al Atlético en los minutos decisivos dando al Caudal un gol logrado en offside y, más tarde, permitió a Sport una brutal agresión lo que dio pie a un gran escándalo que motivaron al alimón entre el colegiado y el equipo asturiano.

He aquí, en nuestra opinión, los tres "sucesos" que privaron al Atlético de una valiosa y merecida victoria anteayer frente al líder del grupo. Buena prueba de que los equipos rojiblancos cumplen con su deber, cuajando un gran partido, es el hecho de que la Directiva haya dado una prima de 250 pesetas a cada jugador a pesar del empate.

EL ATLETICO
Gustó mucho la actuación del equipo local. Cobas, apenas sin trabajo. Muy bien Manolo en la zaga, Muñoz cumplió en el centro y Bernabé marcó estrechamente casi siempre, aunque todavía necesita entrenamiento. No obstante se ve que va a más. García Díaz fué el gran jugador de siempre, lo mismo de medio volante que de interior. Dió mucho juego a Chillón en los dos puestos que ocupó. Estuvo brillante Rubio y cumplieron como buenos Ordóñez y Martínez. Neira fué el más discreto. Oscar, lesionado, hizo cuanto pudo. Como conjunto funcionó bien el Atlético aunque el engranaje tuviese que fallar en el "gol chico" astur.

EL CAUDAL
Empleó el conjunto forastero una táctica bien estudiada y mejor desarrollada: la de estrecho marcaje. Fué Sport quizá su mejor hombre y, también, el que cometió una de las faltas más reprobables de cuantas hayamos visto hacer en un terreno de juego. A base de un portero en vena de aciertos y con un trío defensivo contundente, logró mantener la igualdad hasta que desconcertados los zagueros por el gran juego del Atlético, el árbitro vino en su ayuda.

EL ARBITRAJE
El colegiado vizcaíno Arana tuvo el domingo una desastrosa actuación que perjudicó decisivamente al equipo local, hasta el punto de arrebatarse la victoria. Nosotros no hemos comprendido nunca eso de los árbitros "neutrales" por entender que todos deben serlo por igual. Siempre hemos sido partidarios de la plena autoridad para el árbitro, pero bien sabe Dios que nos gustaría que los jueces deportivos a quienes se inviste de tanto poder fueran personas capacitadas, con sentido de la responsabilidad y dignos de confianza para cualquier equipo. Y así está el señor Arana entre éstos.

No acostumbramos a "meterlos" con los árbitros. Al contrario, nos gusta ser benévolo con ellos, porque sabemos de las grandes dificultades que encierra su tarea. No obstante, cuando como ahora presenciáramos una actuación arbitral tan desdichada, nos vemos obligados a alzar nuestra voz para pedir capacidad y neutralidad absoluta en todo los colegiados. Y autoridad. Sobre todo contra las violencias en los terrenos de juego, que ese es el espíritu de todo lo legislado por la Federación Española de Fútbol. Y más ahora.

El señor Arana dió anteayer en Pantoja un deplorable espectáculo. Procedente de una tierra de deportistas ejemplares, Vizcaya, no supo hacer honor a tantas figuras del balompié como de allí salieron.

Y, en fin, nos parece que no puede tratarse "de cualquier manera" a toda una afición, a todo, un Club que con gran esfuerzo sostiene un equipo mejor o peor, pero noble, correcto y deportivo que sabe ganar y perder sin un gesto feo, cuando los métodos son "normales".

SPORT, sancionado

Por su actitud incorrecta para con el público, lo que motivó incidentes durante el partido Caudal-Atlético de Zamora, ha sido sancionado con 500 pesetas por el gobernador civil, el jugador del Caudal, José Pérez Rodríguez.

EL PARTIDO FUE ASI

Campo del Frente de Juventudes. Buena entrada en el Día del Club. Por primera vez, en la general se ven pancartas alentando al equipo local. A las 4.15 el árbitro vizcaíno señor Arana alinea a los equipos de la siguiente manera:

Atlético de Zamora: Cobas; Bernabé, Muñoz y Manolo; Oscar y Martínez; Chillón, García Díaz, Rubio, Ordóñez y Neira.

Caudal: Morilla; Solá, Sport y Pajjar; Russell y Balbino; Alvarez Puente, Manolo, Angelín y Domínguez.

El capitán del Atlético, Oscar, entrega al del Caudal el clásico banderín que señala la primera visita del conjunto asturiano al terreno de Pantoja. Ambiente solemne y mucha expectación. El

Atlético ataca en la puerta del fondo.

Minuto 4. García Díaz lanza un magnífico disparo y el meta asturiano replica con una buena parada. La delantera rojiblanca presiona insistientemente y el interior del Atlético ensaya el disparo desde lejos en varias ocasiones, sin resultados prácticos.

Minuto 14. Manolo salva un tanto seguro arrebatando la pelota al extremo derecho sólo ya ante la boca de gol.

Minuto 16. Una gran jugada por el departamento de Chillón con centro de éste que es rematado por Rubio en forma espectacular y el balón sale fuera después de rebotar en el larguero.

Minuto 18. Sigue el dominio zamorano. García Díaz lanza sobre la marcha un chut impresionante que Morilla desvía a córner en un alarde de facultades.

Minuto 21. Cobas se luce al detener un buen remate de Puente.

Minuto 23. Oscar, lesionado, abandona el terreno de juego. García Díaz sigue de artillero pero la sólida zaga del Caudal no permite el disparo desde dentro del área facilitando la tarea a su portero.

Minuto 31. Oscar vuelve al campo ocupando el puesto de exterior derecho; Chillón forma de interior y García Díaz de medio volante.

Minuto 36. Una brillante jugada personal de Rubio termina con un tiro extraordinario del centro delantero... que el meta asturiano devía a córner cuando el gol parecía hecho.

Hasta el final sigue la presión zamorana y la contra forastera con buen marcaje y fuerte defensa. En esta mitad el marcador sigue 0-0.

Tres lesionados

Después del partido Caudal-Atlético, la enfermería del Club local registró la presencia de tres lesionados: Oscar, Muñoz y García Díaz, éste a consecuencia de la brutal agresión de Sport. Parece que ninguno de los tres podrán alinearse contra el Avilés.

SEGUNDA PARTE

Minuto 2. Se registra una brillante jugada personal de Ordóñez que Sport corta con apuros.

Minuto 12. Una brillante jugada por el ala de Neira con pase

de éste a Rubio que remata desde el suelo maravillosamente... pero el balón da en un poste y sale fuera.

Minuto 13. Neira pierde un gol claro al dudar en una pelota adelantada por el centro, dejándose ganar la acción por el cancerbero asturiano que estaba en condiciones de inferioridad.

Minuto 18. Se producen la mejor jugada y el mejor remate de la tarde. Chillón juega la pelota con maestría, desborda al medio volante y luego al defensa, para a Ordóñez quien dispara en forma impresionante... pero Morilla se hace con el esférico en una parada inverosímil!

Minuto 23. Golpe franco lanzado por Neira. El balón se estrella en el larguero, vuelve al terreno de juego y es despejado por el defensa derecho.

Minuto 28. Oscar, García Díaz y Chillón vuelven a ocupar sus puestos de costumbre.

Minuto 32. El centro delantero recibe un pase en claro fuera de juego, se adelanta con el balón y logra batir a Cobas.

Minuto 40. Penalty contra el Caudal. Jaleo y escándalo entre los jugadores, "guerra de nervios". Sport propina a García Díaz un fuerte golpe en el estómago, derribándolo. El árbitro no ve nada y el público organiza un escándalo mayúsculo cuando Arana se niega a expulsar del terreno de juego al equipier asturiano. Restablecida la normalidad Neira saca el castigo máximo y, muy nervioso, lo falla.

Ahora la defensa del Caudal, firme y segura durante toda la tarde despeja con incertidumbre.

Minuto 44. Ataque en tromba de la vanguardia rojiblanca y gol de García Díaz al rematar un córner sacado por Chillón.

Con el resultado de empate a un tanto termina el encuentro en medio de ruidosas protestas del público, indignado por la actuación del árbitro y la brutal agresión de Sport.

TIM

PENSIONISTAS DE CLASES PASIVAS

Para cobrar puntualmente los haberes y gestionar la anunciada ayuda económica nombrar APODERADOS a la HABILITACION "JUNQUERA"

Santa Clara 30, ZAMORA

TRANSPORTES CASTILLA, S. A.

Muy importante para el comercio y público en general

A partir del día primero de febrero esta Empresa dejará establecido un servicio Zamora-Madrid, lunes, miércoles y viernes

PAQUETERIA Y CARGA GENERAL — SERVICIOS RAPIDOS

Zamora: López de Vega, 3.-Teléfono 1932
Madrid: Donoso Cortés, 6.-Teléfono 230428

Resultados y clasificaciones

PRIMERA DIVISION

RESULTADOS
Barcelona, 2; Coruña, 0.
R. Sociedad, 5; Sevilla, 0.
Oviedo, 2; Real Madrid, 0.
Valencia, 5; Tarragona, 1.
At. Madrid, 6; At. Bilbao, 6.
Málaga, 4; Español, 1.
Celta, 4; Valladolid, 0.



	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Madrid	18	8	7	8	41	27	23
Celta	18	11	1	6	46	33	23
At. Madrid	18	9	2	7	43	40	20
Valencia	18	8	4	6	48	29	20
Coruña	18	7	6	5	28	28	20
Valladolid	18	6	7	5	36	28	19
R. Sociedad	18	7	5	6	45	29	19
Barcelona	18	9	1	8	52	36	19
At. Bilbao	18	8	3	7	48	48	19
Sevilla	18	7	3	8	39	43	17
Málaga	18	5	4	9	33	43	14
Español	18	5	4	9	30	50	14
Oviedo	18	4	5	9	25	42	13
Tarragona	18	5	2	11	24	69	12

SEGUNDA DIVISION

Primer grupo
Gerona, 4; Arosa, 2.
Baracaldo, 3; Ferrol, 2.
Lérida, 6; Numancia, 2.
Zaragoza, 2; Gijón, 2.
Torrelavega, 5; Osasuna, 1.
Orensana, 3; Sabadell, 1.
Badalona, 3; Lucense, 1.
Santander, 5; Erandio, 2.

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Santander	20	19	0	1	72	24	38
Zaragoza	20	12	3	5	49	33	27
Lérida	20	13	0	7	53	35	26
Torrelavega	20	9	7	4	45	35	25
Gijón	20	9	4	7	44	33	22
Orensana	20	8	5	7	34	32	21
Lucense	20	9	1	10	39	42	19
Sabadell	20	8	2	10	61	44	18
Gerona	20	8	2	10	39	45	18
Baracaldo	20	7	3	10	30	41	17
Badalona	20	8	0	12	49	57	16
Ferrol	20	7	2	11	16	57	16
Erandio	20	7	2	11	34	61	16
Osasuna	20	7	1	12	33	49	15
Numancia	20	7	1	12	34	50	15
Arosa	20	5	1	14	26	54	11

La Directiva protesta

Reunida ayer tarde la Junta Directiva del Club Atlético de Zamora, acordó por unanimidad enviar a la Federación Española de Fútbol un escrito protestando contra la actitud parcial del árbitro, señor Arana, a.1 como contra su falta de autoridad para cortar las violencias, lo que motivó desagradables incidentes a la terminación del encuentro Caudal-Atlético, incidentes que la Directiva lamenta profundamente, provocados sin duda alguna por personas incontrolables ajenas por completo a la Sociedad rojiblanca y también apartadas de la noble afición zamorana deportiva y correcta como la que más.

TERCERA DIVISION

Grupo primero
Langreano, 3; Berbé, 2.
Lemos, 8; Pontevedra, 8.
Naval, 3; Avilés, 0.
Palencia, 2; Ponferrada, 0.
ZAMORA, 1; Caudal, 1.
Rayo, 2; Juvencia, 1.
Leónesa, 5; Santiago, 0.
Arsenal, 2; C. Popular, 3.
Juvenil, 1; Barreda, 2.

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Caudal	22	13	6	3	60	50	32
Juvenil	22	15	0	7	54	36	30
Leonesa	22	13	3	5	53	34	29
Avilés	22	13	1	8	58	32	27
Palencia	22	13	1	8	41	36	27
Juvencia	22	11	4	6	49	33	26
Naval	21	12	0	9	47	48	24
C. Popular	22	10	3	9	45	49	23
Ponferrada	22	9	4	9	39	39	22
Pontevedra	22	9	3	10	49	50	21
Lemos	22	9	2	11	49	51	20
ZAMORA	22	8	2	12	48	45	18
Arsenal	22	7	4	11	50	56	18
Barreda	22	8	2	12	52	47	18
Santiago	22	7	3	12	31	47	17
Rayo	22	6	4	12	32	51	16
Langreano	22	7	2	13	40	70	16
Berbé	22	4	2	16	39	70	10

Eliminatorias para el Campeonato provincial del Frente de Juventudes

Anteayer se jugaron las primeras eliminatorias del 11 Campeonato Provincial de Fútbol en el cual participan seis equipos de otras tantas Centurias de las Fajanges Juveniles de Franco.

Participan equipos de las Centurias Fernando III, de Corrales; Ramiro Ledesma, de Zamora; Gran Capitán de Benavente, Cardenal Cisneros de Villalpando, Fray Diego de Deza, de Toro, y Matías Montero, de Zamora.

Los partidos se celebraron en Zamora, entre las Centurias Ramiro Ledesma y Fernando III resultando vencedor de este encuentro la primera por el elevado tanteo de 12-0.

En Villalpando se celebró el de la Matías Montero contra la "Cisneros" resultando ganador de este partido la "Matías Montero" por el resultado de 6-1.

En Benavente se celebró el partido de la "Fray Diego de Deza" contra la "Gran Capitán", resultando vencedor de este encuentro la de Benavente por el resultado de 6-1. Todos los encuentros fueron presenciados por numeroso público.

El domingo 5 del próximo mes se celebrarán las 2.ª eliminatoria con arreglo al sorteo que se efectuó.

¡¡SE ACABÓ!!

NO COMPRE ZAPATOS
HASTA CONOCER LA ESCALOFRIANTE
LIQUIDACION QUE PREPARA

EL VOLCÁN

VIRIATO, 1

ZAMORA

POR TRASPASO DEL NEGOCIO
TENEMOS QUE TIRAR HASTA EL ULTIMO PAR

ATENCION

ATENCION

Los marcianos «hablan» por la radio

ALMANSA, 30.—Desde hace dos días, alrededor de la medianoche se vienen viendo intensas ráfagas fosforescentes como señales luminosas, que pasan raudas del norte a sur por el firmamento, ignorando a qué pueda obedecer tan extraño fenómeno. Pero lo verdaderamente raro es que en algunos receptores de radio se han captado durante el fenómeno palabras pronunciadas en lengua extraña e incomprensible. Como la fantasía popular es grande, hay quien dice que tal vez estas luminisidades responden a estudios que algunos observadores están haciendo de nuestro planeta, y lo hay que hablan de marcianos, relacionando el fenómeno con las observaciones realizadas y hechas públicas recientemente por el norteamericano Donald E. Kelhop, quien, según asegura, ha identificado hasta ahora tres tipos de aparatos extraterrenos, lanzados desde Marte.—Cifra.

«Gigantesca explosión» en el planeta Marte

NUEVA YORK, 30.—Según informaciones transmitidas por el observatorio municipal de Osaka, Japón, una «gigantesca explosión» parece que se registró el 16 del corriente sobre el planeta Marte. Esta explosión, según observaciones de los sabios japoneses, habría provocado un inmenso nublado gris de cien kilómetros de largo. La superficie devastada pasará de los 1.500 kilómetros cuadrados. A raíz de dicho informe, la Asociación Municipal de Observadores Planetarios han decidido vigilar particularmente lo que se pueda producir sobre el planeta Marte, después de la supuesta explosión sobre todo desde la Alemania occidental, país desde donde Marte puede ser mejor observado.—Efe.

Sonríe al saber que va a morir en la horca

NORWICK (Inglaterra), 30.—Una ligera sonrisa ha esbozado Fred Rivett cuando, en el banco de los acusados, ha escuchado la sentencia de morir ahorcado que ha dictado contra él un tribunal de Norwick. Rivett juzgado por el asesinato de una joven estudiante de 17 años, había pedido a su abogado que le defendiese lo más mínimo, pues comprendía que era culpable y que debía morir.—Efe.

Arriba

ZAMORA, CAPITAL

La Asociación de la Prensa zamorana honró a su Patrono S. Francisco de Sales

El domingo, la Asociación de la Prensa zamorana, celebró la festividad de su excelso Patrono San Francisco de Sales. Con tal motivo tuvo lugar a las once una misa armonizada en la iglesia parroquial de San Vicente Mártir, oficiada por el sacerdote don Miguel Mielgo. En el púlpito, con el vicepresidente de la Asociación de la Prensa y director de IMPERIO, camarada Laureano Muñoz, ocuparon asientos preferentes el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada José María Alfin Delgado; el gobernador militar de la plaza don Anibal Pérez Rasilla; el vicepresidente de la Excmo. Diputación, don Manuel Prieto Arroyo; el alcalde de la ciudad, don Francisco Pérez Lozano; el delegado provincial de la Vice-secretaría de Educación Popular, don Porfirio Nafria; el coronel jefe del Séptimo Tercio de la Guardia Civil, don Carlos Santamaría y otras muchas autoridades, jerarquías y representaciones. El templo se vio abarrotado de fieles entre los que se encontraban todos los periodistas de los dos diarios y el director y personal de la radio zamorana.

A las doce la Asociación de la Prensa obsequió a las autoridades e invitados con un vino español que tuvo lugar en el Restaurante Benjamín, donde por la noche nos reunimos en una comida íntima los que trabajamos en los periódicos y en la radio.

Ayer, a las diez de la mañana, se celebró en la misma iglesia una misa por el alma del que fué presidente de la Asociación don Antonio Alonso (q. e. p. d.).

El Sindicato del Espectáculo celebró el día de su Patrono

La festividad de San Juan Bosco, patrono del Sindicato del Espectáculo, fué celebrada en Zamora el domingo, con una misa solemne que tuvo lugar en la iglesia de San Juan de Puerta Nueva. Ofició de celebrante el señor cura economo don Ildefonso Gago, asistido de diácono y subdiácono, y ocupó la Sagrada Cátedra don Victorino González, asesor religioso de la Delegación Sindical de Toro. Fué cantada la misa «Te Deum Laudamus» de Perossi.

Ocuparon la presidencia del acto religioso el vicesecretario provincial de Ordenación Económica, camarada Francisco Javier Fernández Navarro y los directivos del Sindicato y empresarios zamoranos, señores Sanvicente y Barrueco.

Después de la misa, los asistentes se trasladaron al Hogar de Educación y Descanso donde fueron obsequiados con un vino español.

Sesión de la Comisión Permanente municipal

Bajo la presidencia del señor alcalde, don Francisco Pérez Lozano, se reunió en sesión ordinaria ayer noche, la Comisión Permanente Municipal. Fueron tratados, entre otros, los asuntos siguientes:

Se dió lectura a una comunicación del señor delegado de Hacienda en la que se piden algunos reparos a los Presupuestos para el Ejercicio de 1950. A continuación se leyó, también, un dictamen de la Comisión de Hacienda, subsanando los aludidos reparos.

Se informó favorablemente la solicitud de don Casimiro Sanz, para el derribo del edificio situado en Fabriciano Cid, número 20, con el propósito de edificar otro nuevo.

Se concedieron varias licencias de obras y de aperturas de establecimientos.

En la sección de Ruegos y Pre-

guntas, el señor Hernández dió cuenta a la Permanente de que durante el mes de enero han sido colocados 141 contadores de agua, 99 de los cuales son reparados y los 42 restantes nuevos. Informó luego sobre las dificultades existentes para regar una parte del Parque del General Mola, proponiendo la apertura de nuevas bocas de riego. Por último, el concejal delegado del servicio de aguas manifestó que, aprovechando los trabajos de repoblación forestal que se llevan a cabo en el bosque de Valorio, podría rescatarse la tubería cuya extracción fué decidida en otra sesión.

A continuación el señor Honorato, se refirió a las faltas de asistencia de los niños a las escuelas interesándose por el cumplimiento de la disposición que ordena a todos los maestros elevar al señor alcalde una parte mensual de faltas de asistencia. La presidencia contestó que varios maestros de la capital cumplían la ordenada pero no así la mayoría, por lo que se les enviará una comunicación recordándoles su exacto cumplimiento.

El Gobierno indonesio no negociará con «El Turco»

YAKARTA, 30.—El Gobierno indonesio no negociará ninguna condición con el dirigente Westerling, alias «El Turco», ha declarado un portavoz del Ministerio de Defensa. Han sido detenidos varios individuos en la zona de Bandoeng, de los cuales se sospecha que están en relación con Westerling.—Efe.

52 MUERTOS

SINGAPUR, 10.—38 policías y cuatro obreros han resultado muertos, al atacar elementos terroristas a Sugal Papan, cerca de Johore. Otras informaciones dan cuenta de que otros diez paisanos resultaron muertos en ataques esporádicos realizados por los bandidos en distintas partes de la federación malaya.—Efe.

TOMO POSESION EL NUEVO GOBERNADOR DE SALAMANCA

SALAMANCA, 30.—En el salón de actos de la Diputación se ha celebrado la toma de posesión del nuevo gobernador civil de la provincia don Joaquín Pérez Villanueva, que hasta ahora desempeñó el mismo cargo en la de Segovia. Al límite de la provincia acudieron a recibirle las primeras autoridades locales y provinciales. Desde Segovia venían con el señor Pérez Villanueva nutridas representaciones de autoridades, y de entidades oficiales de aquella provincia. Durante el acto de toma de posesión pronunció breves palabras el gobernador civil interino, señor Calvo, el gobernador saliente, señor Salas Pombó, nombrado para el mismo cargo en Valencia, y el señor Pérez Villanueva. Posteriormente se trasladaron a la Jefatura Provincial del Movimiento para poseerse el nuevo gobernador civil de dicha Jefatura. A primera hora de la tarde, la Diputación Provincial ofreció un almuerzo en honor del señor Pérez Villanueva.—Cifra.

Personado el Juzgado de Instrucción en el lugar del suceso, ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito del Cementerio para serle practicada la autopsia.

Hombre muerto en el túnel que pasa por la capital

Ayer a mediodía, dos personas que, procedentes de la Estación, atravesaron el túnel de la línea Zamora-Salamanca, denunciaron que en el interior del mismo, se hallaba un hombre muerto. Ellos creyeron que se trataba de un militar juzgando por los botones metálicos que advirtieron en el cadáver en una rápida visión del mismo, extendiéndose rápidamente esta versión por toda la capital. Sin embargo, una vez puesto el hecho en conocimiento de la autoridad competente y realizada la oportuna inspección ocular, se comprobó que se trataba de una persona civil.

El cadáver se hallaba a la altura de la penúltima garita del lado derecho del túnel, partiendo de la estación; es decir muy cerca de la desembocadura de aquel en la Avenida de Portugal. Situado a pocos centímetros del riel, en posición cúbito prono y con las piernas cruzadas, el cadáver representaba ser el de un hombre de estatura regular, de unos cincuenta años de edad, vestido con pelilla de azul marino de botanadura metálica blanca con el Escudo Nacional, americana de para rayada, pantalón de pana negro y sobre éste un mono azul y calzado con botas negras. Presentaba heridas en la primera, circunstancia que, unida a la total carencia de documentos, hacía muy difícil su identificación. Tan sólo se le encontraron en los bolsillos dos mecheros y un pañuelo.

Las investigaciones para su identificación no duraron mucho tiempo, porque, casi a la misma hora en que fué hallado el cadáver, se presentaba en la Comisaría del Cuerpo General de Policía Jenera Delgado Hernández para denunciar la desaparición de su marido, ausente de su domicilio desde las doce del domingo. En efecto, los datos que esta mujer dió sobre la ropa del desaparecido coincidieron con los encontrados al cadáver que es el de Antonio Hernández Ramos, de 50 años de edad, casado, empleado en la Administración de Correos de Zamora y con domicilio en la calle del Espíritu Santo, letra F.

Algunas personas manifiestan haberle visto alrededor de las nueve de la mañana de ayer por las inmediaciones del túnel, cerca de la Avenida de Portugal.

FEDERICO GARCIA SANCHIZ

Quiere usar del cine para dar a conocer a España en el Mundo

HACE dos años, García Sanchiz expuso, en el Palacio de la Música de Barcelona, el proyecto de realizar una «Guía Cinematográfica de España». Hoy de vuelta de su peregrinaje espiritual por América, el gran charlista exhuma aquella idea desde las columnas de un diario madrileño.

Le visitamos en su casa, «refugio de devociones», como él mismo la llama. Ha caído la tarde y una lámpara portátil envía su haz luminoso sobre un montón de cuartillas.

—¿Qué escribe, maestro?
—Los primeros retazos de «La Pampa erguida», libro que daré a la luz en homenaje a la Argentina, coincidiendo con que el próximo año se cumplen mis bodas de plata con el Plata... Si, hace veinticinco años que pronuncié allí mi primera charla. Estrañamente, señalando las cuartillas, será una nueva interpretación histórica de la Argentina, en la que introduzco mi pintura del Buenos Aires actual. Un testimonio para las nuevas generaciones...

Y tras esta introducción, García Sanchiz enfoca el tema principal de nuestra entrevista.

—Mi «Guía Cinematográfica de España» no se trata de una serie de imágenes muertas, explicadas a lo cicerone. Ni de un simple documental al uso. No, no es nada de eso lo que yo acatifico. Será un especie de sinfonía, de composición orgánica de España. Una sublimación histórico-geográfica de nuestra Patria. De esta Patria que ya la tengo harto moldeada, con mi manera de ver plástica. Sobre el fondo de mi voz unas veces, añadido a mi propia imagen; otras, aquí explicando un paisaje y allá preludiando con la palabra una escena; callando después de introducida, como una leve insinuación, irá surgiendo ante el espectador la España histórica—personajes; acciones del pasado—y monumental—catedrales, ruinas, urbes actuales—y folklórica—danzas, cantares—Marineros y pastores, y mineros: mares y barcos, rebaños y campañas, chimenas con su humo desfilado al aire... Y regiones, por

ejemplo Castilla, «la palma de la mano», de donde brotaron los Tercios y donde nació la mística, como un disparo del alma al cielo...

Los ojos de García Sanchiz, acorados y brillantes, refuigen ahora a impulso del entusiasmo interior. Luego permanecen fijos en un punto, y acarician, con una inextinguible sonrisa, la concepción del poema plástico que al hablar va modelando gráficamente con la yema de los dedos, como el escultor en el barro.

—Lo que yo pretendo —prosigue— es dar a conocer, o mejor admirar, a España en el mundo. Ya que me es humanamente imposible llegar, con mis charlas, a todos los auditorios del planeta.

—¿Proyecta alguna charla en España, don Federico?

—Daré una serie de ellas en diversos lugares de nuestra Patria, «célebres y desconocidos», a las que pienso titular «Medallas españolas». Proyecto para marzo la primera excursión, a Madrigal de las Altas Torres... Pero mi necesidad más apremiante es descansar, recuperarme del exceso de trabajo realizado en el extranjero, «dejugando los placeres de mi «refugio de devociones», lleno de soledad, de esta infinita soledad que tanto se aprecia cuando no se nos da con frecuencia. Sin embargo, y pese a mis buenos propósitos, mi descanso consiste en cambiar de trabajo... y me señala de nuevo las cuartillas.

—¿Qué opinión le merece a usted la actual literatura española?

—Encuentro en la poesía un progreso hacia lo aristocrático, un alarde magnífico de calidades y finuras. En cambio, la novela ha profundizado considerablemente en la temática fuerte. Un ejemplo; Camilo José Cela, a quien admiro pese a mi concepto de que el arte debe ser un apostolado de purificación, un soslayo a lo feo y una exaltación de lo bello.

—¿La novela que más le ha agradado últimamente?

—«El bosque animado», de Wenceslao Fernández Flórez, me ha entusiasmado.

Una pausa. Aspira una bocanada de humo de su cigarro y prosigue: —A grandes rasgos, observo que la novela española de nuestros días no injerta en la carne viva del pueblo. ¿Las causas? No sé. Quizá se hallen en que el escritor escribe para el escritor, salvo algunas excepciones.

—¿Quién es superior en usted, don Federico: el charlista o el escritor?

—De mis dos personalidades, la del charlista es una excepción, un caso aislado. Yo he creado un género literario. Como escritor, estaría mezclado a la docena de sobresalientes... Mi literatura, amigo mío, se me ha escapado por la boca.

—¿Y dónde radica la clave de sus éxitos, interrumpidos a través de treinta años «charlando»?

—En la conjugación de mis dos personalidades. Un escritor que habla, sin hacer oratoria retórica. Mi arte es eso: charlar, charlar simplemente, haciendo vibrar conmigo al auditorio e irle conduciendo por los senderos de mi propio sentimiento, expuesto lo más humana y poéticamente posible.

—¿Escribe usted anticipadamente sus charlas?

—Aunque me fuera preciso, no tendría tiempo de hacerlas. Me sería humanamente imposible escribir los centenares de libros que suponen el volumen de mis charlas. Estas las concibo y armonizo cerebralmente. Disponiendo, en muchos casos, de unas pocas horas de tiempo.

Nos levantamos. Me muestra la biblioteca, suntuosa y netamente española. Una imagen antiquísima, un autógrafo de Fray Luis de León, un hermoso farol de artesanía marroquí... Por doquier, regueros de recuerdos, huellas de su paso por esos caminos del mundo acumulados en este «refugio de devociones» que preside, con su presencia espiritual, pese al bronce, el busto de su hijo único, héroe del Baleares.

—¿Y esto? —curioso, para ahuyentar la nostalgia, señalando el millar de telegramas que contiene una bandeja monumental.—Una de las papitaciones afectuosas de España...

García Sanchiz me acompaña a la puerta. Embutido en su largo batín, el cigarro en los dedos, el cabello blanco a excepción de un mechón que parte del centro de la frente—remedo de «Manolete»—el ilustre charlista me despide con una prolongación de su gesto persuasivo, amable, sonriente. Fernando VADILLO ORTIZ DE GUZMAN

Un barco choca contra una ballena

SOUTHAMPTON, 30.—El barco «Orion», de la Orient Lines, ha chocado contra una ballena en el océano Índico y especialistas navales han examinado en este puerto el casco del buque para tratar de saber si ha sufrido daños a consecuencia de la colisión con el cetáceo. El incidente ha sido registrado en el cuaderno de bitácora con las siguientes palabras: «A las 11,25 viajando a toda máquina, el buque ha chocado contra un objeto sumergido, probablemente una ballena; ya que trozos del mamífero están flotando por la popa y la estela que deja el barco aparece enturbiada con manchas de sangre. Se han hecho pruebas de vibraciones en la hélice pero no parece que haya sufrido averías».—Efe.

HUNDIMIENTO

GUERNESY (Islas Anglonormandas), 30.—Se ha hundido a dos millas de la costa de Alderney, el mercante turco «Edirne». El barco chocó contra unos escollos, no visibles a causa de la densa niebla, e inmediatamente empezó a hacer agua. Los cincuenta tripulantes del «Edirne» lograron salvarse gracias a la ayuda prestada por diversas embarcaciones de Guernesey.—Efe.

SIGUE LA BUSQUEDA

WHITE HORSE (Territorio del Yukón), 30.—Prosigue la búsqueda del avión que, con 44 personas a bordo, desapareció hace varios días en esta región. En la operación de reconocimiento y en la que participan aviones norteamericanos y canadienses, toman parte más de siete mil hombres. A bordo del avión desaparecido figuran soldados que volvían a sus casas con permiso. Se pierde la esperanza de que los ocupantes del aparato hayan sobrevivido aun cuando lograsen aterrizar normalmente, ya que el frío es intensísimo.—Efe.

UNES

MARTES

MIÉRCOLES

JUEVES

VIERNES

SABADO

DOMINGO

La política internacional

La vida española

Los sucesos del mundo

Los deportes al día

La actualidad teatral

El cine al menudeo

Los toros desde la barrera

TODO

LO QUE PASA EN LA SEMANA EN

7 FECHAS

EL PERIÓDICO DE TODA LA SEMANA

El más completo resumen de la actualidad

LOS MARTES, en los quioscos

12 GRANDES PAGINAS!

50 CENTIMOS

Premios a películas de corto metraje

Sólo accésits para los guiones cinematográficos

MADRID, 30.—El Sindicato Nacional del Espectáculo ha acordado declarar desierto los premios de guiones cinematográficos del año 1949. En su lugar concede tres accésits de diez mil pesetas a los guiones titulados «Pinzón o la verdad del mar», del que son autores los señores Coyanes y Figueroa; 2.—«Raíces», de Jorge y José de la Cueva, y tercer accésit a «Las campanas de la selva», de María Luisa Villar de Franco. En cuanto a las películas de corto metraje concede los siguientes premios: Especial de 35.000 por su carácter científico a «La transplatación de la cornea en España». 2.—De 30.000 a «Reliquias españolas en el norte de África». 3.—De 25.000 a «La Legión». 4.—De 20.000 a «Aventuras de Esparadrappo». 5.—De 15.000 a «Altos Hornos de Sagunto». y 6.—De 10.000 a «Pescadores de altura».—Cifra.

Sigue la ola de grandes robos en Estados Unidos

NUEVA YORK, 30. Cuatrocientos veintiocho mil dólares se han llevado unos ladrones de la resiliencia de un fabricante de medias. El robo fué cometido en su oficina. Para entrar en la casa situada en la parte más céntrica de la ciudad, los ladrones introdujeron un pedazo de celuloide en la cerradura, sistema usado por los cacos en una serie de robos registrados últimamente en Nueva York. La policía cree que se trata de una banda internacional y encontró impresiones digitales en los estuches de las joyas robadas. Debieron proceder con tanta precipitación, que dejaron otras muchas joyas.—Efe.

Asociación de payasos

LONDRES, 30.—En una reunión celebrada bajo la presidencia del «clown» «El Coco» se ha decidido crear la Asociación Internacional de payasos. Se establecerá una tarjeta de identidad para cada «Clown» que llevará dos fotografías; una de pálido y otra vestida de payaso.—Efe.